Acta de la reunión del grupo  “Mejor sin  Armas” celebrada el jueves 21 de marzo de 2024, a las 18,30 horas, en los jardines de Orive

Asisten: María Jesús y Mercedes (Amnistía Internacional), Diego y Manolo (Ecologistas en Acción), Yeli (Plataforma Córdoba con Palestina), Ramón (Verdes Equo), Jose María (Adelante Andalucía y Anticapitalistas), José (Izquierda Unida).

Manolo presenta el cartel realizado por Pedro Peinado para las actividades convocadas. Se enviará en formato digital a los distintos colectivos para que cada uno decida si imprime, comparte en redes o ambas cosas.

María Jesús nos informa de la posibilidad de presencia en un programa de radio, en Paradigma Radio, el próximo día 4 de abril. Las opciones horarias son, a partir de las 18,10, hacerlo en las franjas de 20 minutos hasta las 19,10. Es decir, las 18,10, las 18,30, las 18,50 o las 19,10.

Se aprueba segunda nota de prensa para enviar el día siguiente( día 22 según el calendario de notas establecido en la anterior reunión) con un ligero retoque sobre las aportaciones hechas hasta ahora.

Sobre el acto en Tendillas del viernes 5 a las 19 horas se informa que Guillermo, de EAC, lo ha notificado a subdelegación del Gobierno.

Manolo propone que las cajas que inicialmente iban a representar los 58 países en conflicto sean sustituidas  por carteles con el nombre de cada uno de ellos, colgados de una cuerda tendida entre mobiliario urbano.

Se recuerda la dinámica del mismo.

Raquel tocará el violín 

Se lee el manifiesto y se pronuncian los nombres de los 58 países en conflicto.

Rafa canta dos o tres temas. 

Se pedirá la megafonía de CNT

Sobre el acto del lunes 8  Manolo expone que el título definitivo impreso en el cartel es “El precio de la guerra: militarismo, industria y crímenes internacionales”.

Será a cargo del profesor Diego Checa, de la Universidad de Granada y José María informa que no podrá acompañarlo Hector Graad por imposibilidad para venir ese día.

Posteriormente, Diego expresa que hay que ceder protagonismo a la UCO para promover el necesario debate de la sociedad acerca del modelo de desarrollo económico, impuesto a nuestra ciudad, ligado a la industria de la guerra. En este sentido pedirá reunión con el rector, Manolo Torralbo,  a la que pueden acudir otras compañeras y compañeros.

María Jesús pide que no se cite a AI en próximas relaciones de colectivos firmantes por cuanto esta práctica está ocasionando disparidad de criterios dentro de su organización y tampoco la encuentra necesaria para que Amnistía o ella misma apoyen y colaboren en todo lo que haga falta para estas movilizaciones.

Se indica que es necesario concretar acción para las fechas exactas de la feria pero es necesario conocer el lugar exacto donde se desarrollará y sus horarios. Quedamos encargadas de la labor de conseguir esos datos por los medios a nuestro alcance.

Se fija próxima reunión del grupo para lunes 1 de abril, a las 18 horas , en la sede de Ecologistas en Acción, en la Casa Ciudadana.

Sin más, se termina la reunión.

