Reunión Red Universitaria pro Palestina-Córdoba con el Rector de la UCO

Día: 17 de abril de 2023
Asisten: Rector, Diego Llanes, María del Mar Rivas, Juan Escribano

La reunión comienza con la exposición por parte de María del Mar Rivas de la razón de nuestra solicitud de reunión. En concreto, se le plantea la necesidad de que la UCO se implique en la defensa del pueblo palestino y en la denuncia del genocidio cometido por Israel en Gaza y Cisjordania. Al respecto, se le recuerda que la UCO suscribió, en tiempos del rector Roldán, un manifiesto de Amnistía Internacional contra el comercio de armas.

A continuación, se le informa de la existencia de un escrito redactado por la Red pro-palestina dirigido a la CRUE en el que se solicita la ruptura de relaciones con Israel, la exigencia de un Alto el fuego y el cumplimiento de la legalidad internacional.

Ante esto, el Rector se mostró muy receptivo. En línea con el informe de la Alta representante de NNUU, admitió la gravedad de la situación y la necesidad de adoptar medidas. No obstante, las medidas concretas no se determinaron y nos avisó de la necesidad de consulta previa.

En relación con el establecimiento en Rabanales XXI de “Escribano”, afirmó que la UCO no tiene nada que ver con esto. Esta empresa compró en subasta una parcela dejada vacante por Silos. Afirmó que estaba estudiando la vinculación de esta empresa con la industria armamentística israelí. En el caso de que así sea, afirmó que estudiarían las medidas a adoptar.

Por último, se comprometió a ayudarnos en la organización de todo tipo de debates y actividades de concienciación de la comunidad universitaria respecto a la hecatombe que se está produciendo en Palestina.
